
【中学校数学 学習単元評価問題 中１－①】

（ ）組 氏「正の数・負の数」
（ ）番 名１ 正の数・負の数

２ 正の数・負の数の計算

見・考 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／１ ／５ ／４ ／９ ／１ ／10

次の問いに答えなさい。１

（１）[ ]内のことばを使って，次のことを表しなさい。

３kg軽い [ 重い ]

（１）

〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

（２）絶対値が３より小さい整数を全て答えなさい。

（２）

〔２ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

（３）次の数を，小さい方から順に並べなさい。

０ ２ ， －１ ２ ， ０ ， －２. .

（３）

〔３ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

次の ア～エ の計算のうち，○，□がどんな自然数でも，答えがいつも自然数になる２

のはどれか，記号で答えなさい。

ア ○＋□ イ ○－□ ウ ○×□ エ ○÷□

〔４ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕



次の計算をしなさい。３

（１） ３－５ （１）

（２） ２－(－４) （２）

（３） －３＋２＋５－８ （３）

（４） （－３）×（－２） （４）

（５） －３ （５）２

〔５〕～〔９ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

下の表は，サッカー部の１年生９人の身長をまとめたものです。４

番号 身長 番号 身長 番号 身長
① １５４㎝ ② １６７㎝ ③ １５１㎝
④ １５６㎝ ⑤ １６６㎝ ⑥ １６０㎝
⑦ １５５㎝ ⑧ １５３㎝ ⑨ １６９㎝

山田さんは，小学校で学習したことを使い，次のような式を計算して９人の身長の
平均を求めました。

(154＋167＋151＋156＋166＋160＋155＋153＋169)÷9

， ， ，一方 甲斐さんは 左のグラフを利用して
９人の身長の平均を求めました。
甲斐さんはどのような方法で９人の身長

の平均を求めたのか，言葉や式を使って説
明しなさい。
また，平均を求めなさい。

（説明） （平均）

㎝

〔10〔見・考 〔Ｂ問題〕〕 〕
※正答状況の確認欄
問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果

(cm)



【中学校数学 学習単元評価問題 中１－①】

「正の数・負の数」 １ 正の数・負の数 ２ 正の数・負の数の計算

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 見 技 知 Ａ Ｂ
番号 ・ ・ 問 問 通過率

考 能 理 題 題 （％）

反対の性質をもつ量は，負

１ －３kg重い ○ ○ ９０〔 〕
の数を使うと一方のことば
だけで表すことができるこ
とを理解している。

絶対値及び整数の意味を理－２，－１，０，
２ 解している。 ○ ○ ７０〔 〕

１，２

数の概念を負の範囲まで広－２，－１.２，
３ げたなかで，大小関係を理 ○ ○ ８５〔 〕

０，０.２ 解している。

自然数の範囲では，減法と

４ ア，ウ ○ ○ ７０〔 〕
除法はいつもできるとは限
らないことを理解してい
る。

正の数を引く計算ができる
５ －２ （答えが負の数になる場 ○ ○ ９５〔 〕

合 。）

負の数を引く計算ができ
６ ６ る。 ○ ○ ９５〔 〕

３つ以上の数の加減の計算
７ －４ ができる。 ○ ○ ９０〔 〕

正の数・負の数の乗法の計
８ ６ 算ができる（負の数×負の ○ ○ ９５〔 〕

数の場合 。）

指数を含む計算ができる
９ －９ （括弧がない場合 。 ○ ○ ７５〔 〕 ）

【説明】(例) 【平均】
160㎝を基準にして，その差の平均を
求めると，
（-6+7-9-4+6-5-7+9)÷9=-1

159cm平均が－1cmになるので159cm
10 ○ ○ ６５〔 〕

※正答の条件は の２つ
(同じ意味ならば可)

【評価規準】
仮平均の考え方を用いることにより，効率よく平均を
求めることを説明できる。

合計 １０ 問 １ ５ ４ ９ １ 83.0


